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Asociația HIFA-Romania vă atrage atenția asupra diferite tipuri de infracțiuni, care

afectează în primul rând persoanele vulnerabile – vârstnici, persoane cu dizabilități

și copii. Dorim să expunem 3 tipuri de infracțiuni frecvent întâlnite, care sunt

foarte greu de combătut, iar autorii în majoritatea timpului scapă de orice

răspundere din diverse motive. Pe de altă parte chiar dacă sunt prinși, de multe ori

păgubiții nu recuperează valorile sau banii jefuiți și rămân cu sechele, traume pe

viață.

1. Înșelăciuni a căror victime sunt preponderent vârstnicii, care trăiesc singur,

iar autorii înșelăciunilor le promit efectuarea diferitelor reparații, intervenții la

casă, schimbare jgheaburi sau acoperiș la un preț super avantajos, ulterior

comunicând și cerând agresiv, făcând amenințări sume uriașe, de multe ori toate

economiile bătrânilor. (de exemplu părinții mei au fost jefuiți de 18.000 lei

printr-o astfel de manevră.

2. Tâlhărirea persoanelor vulnerabile – în special în anumite zone, cum ar fi:

zona Palas 7 Noiembrie, Dâmbul pietros, Calea Sighișoarei, Alea Carpați.

Țintele acestor atacuri sunt în special bătrânii și persoanele cu dizabilități, iar

modul de operare este smulgerea din mână a diferitelor obiecte care pot

reprezenta valoare (telefon mobil, poșetă) sau chiar smulgerea cerceilor din

ureche. Când vorbim de persoane cu dizabilități, autorii de multe ori sunt copii sub

14 ani, care smulg obiectele valoroase de la persoane aflate în scaune rulante și

fug. Chiar președintele asociației noastre, doamna Simon Judit, care se deplasează

cu un cărucior electric a fost jefuită în acest fel, niște copii au smuls lănțișorul de

aur de la gât.

3. Fraude cibernetice de diferite tipuri, care exploatează persoanele fără o

expertiză în folosirea device-urilor digitale. Aceste atacuri pot fi de mai multe

feluri, furatul datelor de carduri bancare, spargerea conturilor de social media

etc. Mai mulți colegi de ai noștrii și cunoștințe au fost victimele unor atacuri de

acest tip.

Deși, am venit cu niște exemple concrete din sfera mea de cunoștințe, numărul

acestor infracțiuni este foarte mare. Elementul comun a acestor infracțiuni este

faptul că e foarte dificil identificarea autorilor, plus, de foarte multe ori nu se

depun plângeri împotriva autorilor, de teama unor răzbunări și/sau frica a de a

deschide un conflict cu persoane din lumea interlopă.

Considerăm că aceste fenomene sunt foarte grave și în acest moment nu sunt

tratate ca și o prioritate în realizarea unui mediu de trai sigur în orașul nostru.

Având în vedere dificultatea urmăririi autorilor și lipsa de dorință a victimelor de a

depune plângere, părerea noastră este că prevenirea, campanii de conștientizare a

populației vulnerabile ar putea fi un factor prin care se poate diminua frecvența

acestor infracțiuni.



În completarea unor campanii de prevenire, în limita posibilităților legale,

recomandăm și amplasarea unor camere de supraveghere în parcuri, în apropierea

monumentelor de valoare și zone cu infracționalitate crescută (de ce nu, în toate

zonele publice), pentru a descuraja vandalismul și infracționalitatea, sau în cazul

unor evenimente, pentru a ajuta identificarea autorilor. În același timp patrularea

seara și noaptea a acestor zone de către polițiști locali ar putea fi un alt factor

important de prevenție.


